

寿县探访赵大将军廉颇墓 看他一生戎马写传奇

A1版



古城旅游人气旺

淮河早报

淮南市融媒体中心主办
2023年1月31日 星期一
国内统一连续出版物号：CN34-0045
网址：www.huainan.net.cn
邮发代号：25-91 总第5515期

今日16版



淮南日报 掌上淮南 淮南日报 官方抖音
淮河早报 客户端 淮河早报 官方抖音

淮报融媒全媒体平台

1月29日，春节假期过后，寿州古城旅游依旧人气旺，游客接踵而至赏景游玩，旅游产业加速复苏。近年来，寿县投资上马一大批投资亿元以上的文物保护修缮、文化街区改造、旅游资源开发重大项目，把自然景观和历史人文风情巧妙结合，吸引国内外游客慕名而来旅游观光，在休闲娱乐中了解寿县历史文化。文化旅游发展呈现出蓬勃生机，已逐步成为寿县经济转型、高质量发展的支柱产业。
本报记者 倪军 通讯员 赵阳 摄

恍然初春体验卡今日发完

明日「湿冷魔法」攻击要回来

本报讯（记者 张雪峰）1月25日凌晨的最低气温达到-10.7℃，这也是去年底冬至以来的最低温度，其时值农历“四九”天，正处二十四节气“大寒”中，也是该冷的时候。较往年而言，这个冬天够冷。由于冬至以来不断地寒潮侵袭，这个冬天冷得早、冷得透，发威够了。想必在今春里，就不会再有“倒春寒”天气了。

“大寒不冷，不成个景。”大寒节气处在三九、四九时段，此时寒潮南下频繁，是一年中寒冷时节，也是一年中雨水最少的时期。民谚云：“小寒大寒，无风自寒。”大寒，是天气寒冷到极点的意味。它是一个生机潜伏、万物蛰藏的时令。因为冬至节气以后，太阳光的直射点会逐渐北移，但在其一段时间内，太阳直射点始终还在南半球，北半球的热量始终处于散失的状态，白天吸

收的热量还是少于夜晚释放的热量，因此冬至之后，北半球的温度还在持续降低，在大寒节气时段温度降到最低。冷是正常的，不冷才是不正常的。在这样的天气里难免冻得人瑟瑟发抖，但是对于农人来说，却生怕大寒不寒。天寒地冻，大雪纷飞，冻僵冻死了农田里的各种害虫、病菌，来年庄稼才会获得丰收。

大寒是二十四节气当中最后一个，到了大寒，也就达到了极致。但是大寒又是让人充满希望的节气，因为它的后面是立春，它连接着春天，看得见绿色，又迎来了新一年又一次节气轮回。古人讲究物极必反，大寒之“寒”，立春之“春”，两相对照，才符合物极必反的天伦之道，也才显得春之难得，春之珍贵。

上周五进入“数九”中的“五九”，2月4

日就到“立春”了，“五九六九，沿河看柳”，此时正是一个由冬到春的过渡时期，饮食起居应随之“转轨”。“过完大寒，正好一年。”自然界的阳气正处于从冬季的闭藏过渡到春季的升发中，人们的饮食也应顺应这一变化。冬季进补到这时需收尾，为了逐渐适应春季舒畅、升发、条达的季节特点，可适当吃些白菜、油菜、胡萝卜、菜花等味甘的蔬菜。

淮南市气象台预报：1月31日，全市以晴到多云为主，最高气温可达18℃左右。2月1日开始受冷空气影响，本市将出现大风降温天气，平均气温将下降6~8℃，并伴有7级左右阵风。具体预报如下：1月31日，多云，2~18℃；2月1日，多云转阴，-1~9℃；2月2日，阴，寿县南部小雨或雨夹雪，-3~4℃；2月3日，多云到阴，-1~8℃；2月4日，阴，1~10℃；2月5日，阴，2~11℃。